

Могучая сила социалистического соревнования

Еще в первые месяцы после победы Великой Октябрьской Социалистической революции Ленин в статье «Как организовать соревнование?» указывал: «Социализм не только не угашает соревнование, а напротив, впервые создает возможность применить его действительно широко, действительно в массовом размере...»

Наша задача теперь, когда социалистическое правительство у власти, — организовать соревнование. Эта же мысль была более подробно развита Лениным в статье «Очередные задачи Советской власти», опубликованной 28 апреля 1918 года.

Ленин и Сталин с гениальной прозорливостью предвидели те подлинно неисчерпаемые возможности роста производительности труда, широчайшего проявления творческой инициативы масс, которые заключены в самом существе советской власти.

Характеризуя главные в соревновании, товарищ Сталин в докладе на XVI съезде ВКП(б) подчеркивал, что «...оно производит коренной переворот во взглядах людей на труд, ибо оно превращает труд из зазорного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и героизма».

29 апреля 1929 года XVI Всесоюзная конференция ВКП(б) обратилась ко всем рабочим и трудящимся крестьянам Советского Союза с призывом развернуть социалистическое соревнование.

Этот призыв партии Ленина—Сталина, горячо подхваченный всем советским народом, нашел яркое воплощение в трудовом погоне миллионов, в подвигах многих тысяч энтузиастов социалистического строительства, в могучем стахановском движении.

Великая отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков превратила всю нашу страну в единый боевой лагерь.

Товарищ Сталин в своем историческом выступлении в грозные дни ноября 1941 года призвал весь народ работать, не покладая рук, на предприятиях и полях, чтобы давать фронту и стране все больше и больше вооружения и боеприпасов, хлеба, мяса, сырья для промышленности.

Призыв воля явился могучим стимулом нового подъема социалистического соревнования в городах и селах страны.

Чувства пламенной любви к родине, великой преданности партии Ленина—Сталина, могучего советского патриотизма двигают миллионами советских людей, кузницы в тылу, как на фронте, нашу победу над гитлеровскими захватчиками.

Эти прекрасные чувства находят свое выражение в мощном развитии новых форм стахановского движения — многоотрасловки, совмещения профессий. Первостепенное производственное дело стало законом военного времени. Вслед за двухотрасловками и трехотрасловками появились тысячники, дающие высокую производительность труда.

Замечательный подвиг знающего фрезеровщика страны Дмитрия Босого подвигает уже во всех концах Советского Союза: Инициатива, смеливость, введение технических новшеств, смелый производственный риск — все это дает блестящие результаты.

Широко развернутое по инициативе пламенных патриотов родины предмайское

социалистическое соревнование ежедневно, ежедневно рождает факты подлинного трудового героизма.

На предприятиях Советской Грузии, как и всего Советского Союза, множится число передовых людей труда — стахановцев военного времени.

Токарь-инструментальщик Тбилисского авторемонтного завода Григорий Цикаури добился выдающегося производственного успеха, выполнив за смену 1.600 процентов задания. Бригада того же завода, которой руководит мастер Георгий Девоншвили, выполнила недавно свою норму на 1.150 процентов. Систематически выполняет десять и более норм слесарь завода имени Кирова А. Хушвиани. Отличные производственные показатели имеют стахановцы и командиры угольной промышленности Ткварчели и Тбилиди — А. Айба, А. Дарсадзе, Л. Чкареули, Г. Бочаршвили и многие другие.

Задача сейчас заключается в том, чтобы широко внедрять опыт передовых стахановцев, подтягивать отстающих, добиваясь на основе соревнования дальнейшего общего подъема производительности труда.

Предмайское соревнование охватило не только коллективы фабрик и заводов, но получило широкое распространение в колхозах.

Перевые колхозники показывают пример социалистического отношения к труду, работают, не покладая рук, борясь за высокий урожай.

Глубоко патристический почин краснодарских колхозников, обратившихся с призывом засеять гектары в Фонд обороны и братской помощи колхозникам районов, пострадавших от фашистских оккупантов, нашел живой отклик среди колхозного крестьянства всей страны.

Общий подъем предмайское соревнование сопровождается ростом числа женщин, заменяющих на производстве мужчин, ушедших на фронт, смело овладевающих «мужскими» профессиями.

В большевистское дело воплощены сталинские слова о превращении всей страны в единый боевой лагерь.

Тринадцатый лет назад XVI конференция ВКП(б) в своем обращении ко всем рабочим и трудящимся крестьянам Советского Союза указывала: «Ленинская идея организации соревнования на социалистических началах» находит себе все большее практическое воплощение».

Сейчас, в дни отечественной войны, эти слова звучат с новой силой.

Практическим воплощением мудрого учения Ленина—Сталина о социалистическом соревновании является невиданный в истории трудовой энтузиазм миллионов рабочих, колхозников, советской интеллигенции нашей страны, кузницы и на фронте и в тылу победу над врагом.

В майские дни этого года, в суровой обстановке военного времени, трудящиеся нашей страны у станков, на колхозных и совхозных полях, в школах и лабораториях с утроенной энергией будут работать для нашей скорой победы.

Выше знамя социалистического соревнования!

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОЙ ГРУЗИИ ВСТРЕЧАЮТ 1 МАЯ НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ УСПЕХАМИ В ПОМОЩЬ РОДНОЙ КРАСНОЙ АРМИИ



Тбилисский авторемонтный завод. Слесарь-сборщик Михаил Джохадзе (на снимке — справа), выполнивший сменную норму на 2.490 процентов, знакомит с методами своей работы стахановца Сергея Табатадзе. Фото В. Тархова.



Тбилисский авторемонтный завод. Токар Яков Казаков, выполнивший в честь 1 мая сменную норму на 1.065 процентов. Фото В. Тархова.

СЛЕСАРЬ МИХАИЛ ДЖОХАДЗЕ ВЫПОЛНИЛ СМЕННУЮ НОРМУ НА 2.490 ПРОЦЕНТОВ

Почин Дмитрия Босого находит все более широкий практический отклик в цехах Тбилисского авторемонтного завода. Почти каждый новый день отмечается на заводе выдающимися производственными достижениями.

Установилось хорошее правило: руководители цехов и мастера о каждом производственном достижении пишут в дирекцию и партбюро завода краткое оперативное донесение.

Перед нами ряд таких донесений за последние 3—4 дня. Просматривая их и видя, какой большой творческой жизнью живут лучшие люди завода в эти дни, накануне первогомайского праздника. У каждого из них ярко выражено стремление быть боевым помощником фронта, работать так, как работает замечательный патриот Дмитрий Босой.

Старший мастер электротехнического цеха т. Мзрашвили сообщает о новом успехе слесаря-сборщика Михаила Джохадзе: 25 апреля т. Джохадзе выполнил сменную норму на 2.490 процентов. В этот же день в этом же цехе бригада электрика Ш. Капанадзе выполнила норму на 845 процентов и токар Г. Готвадзе — на 786 процентов. Еще до 1 мая эти стахановцы обязуются довести выполнение норм до 1.000 процентов.

О новом достижении Дмитрия Босого сообщает в оперативный записке зам. начальника механического цеха т. Турки: в ночь с 24 на 25 апреля токар Яков Казаков выполнил норму на 1.065 процентов.

Из того же механического цеха вчера сообщал: в ночь на 28 апреля нулевец Владимир Гулушаури выполнил норму на 1.454 процента. Вместе с тов. Гулушаури работали молотобоец т. Георгадзе и машинист т. Хмаладзе.

В центре внимания всего заводского коллектива в эти дни комсомолец Михаил Джохадзе. Он первый на заводе дал свыше двух тысяч процентов за смену.

25 апреля Михаилу Джохадзе предстояла большая и разнородная работа: надо было подогнать слесарной

обработке ряд деталей карбюратора. Руководство цеха позаботилось о том, чтобы детали подавались к рабочему месту т. Джохадзе бесперебойно и в массовом порядке. Кроме того, т. Джохадзе получил хороший инструмент, в частности пять новых напильников. Работа у него сразу же пошла с большой скоростью. За смену т. Джохадзе обработал большое количество деталей карбюратора — 405 валков, 490 гаек и гаек и 140 муфт. Нормы были выполнены на 2.490 процентов.

Успех дела, помимо общей сноровки Джохадзе и его умения дорезать каждую секунду, решил хороший слесарный инструмент, — рассказывает старший мастер т. Мзрашвили. — Таким инструментом надо снабдить всех квалифицированных слесарей завода. Для этого надо шире развернуть на заводе самостоятельное производство новых инструментов, восстанавливать старые.

У токаря Якова Казакова и кузнеца Владимира Гулушаури «секретом» успеха также являются хорошая подготовка рабочего места и бесперебойная подача деталей на станок. Все это говорит о том, как важно правильно организовать труд у каждого рабочего места, чтобы помочь дальнейшему росту рядов стахановцев военного времени, чтобы выдвинуть новых тысячников.

На состоявшемся на днях совещании агитаторов решено ежедневно широко знакомить заводской коллектив с выдающимися производственными достижениями. Это уже делается. Кроме того, выявляются причины отставания и какая нужна помощь, чтобы подтянуть отстающих до уровня передовиков.

Ни одного отстающего производственного! Помощь передовикам закрепиться на высоком уровне производительности труда! — под этими лозунгами развертывается на заводе предмайское социалистическое соревнование.

КОЛХОЗНИКИ ГРУЗИИ ЗАСЕВАЮТ СВЕРХ ПЛАНА ГЕКТАРЫ БРАТСКОЙ ПОМОЩИ Сев проводят лучшие бригады

ТЕТРИ-ЦКАРО, 28 апреля. (Наш корр.). Призыв колхозников артели им. П. К. Крушской Краснодарского края о создании фонда братской помощи колхозам районов, освобожденных от немецко-фашистских оккупантов, застал колхозников Тетрицкарского района в период завершения сезона колхозных культур.

Как только в колхозах района стало известно о патристическом начинании краснодарцев, тетрицкарийские колхозники немедленно откликнулись практически всеми делами.

Обсудив призыв краснодарцев, колхозники артели им. Буденного селения Колостантпикава решили засеять в фонд братской помощи сверх плана 2 гектара картофеля и 1 гектар яровой пшеницы. Проведение сева на этих гектарах было поручено лучшим бригадам артели. Сейчас колхоз уже посеял пшеницу и подгектара картофеля.

По мере времени, взялись за сев гектаров братской помощи также колхозники артели им. Сталина селения Дагетхачи. Они обязались засеять в этот фонд 2 гектара ячменя и 1 гектар картофеля. Значительная часть посевных работ уже выполнена.

В назем по району к севу гектаров братской помощи уже приступили 10 колхозов, обязавшихся засеять 15 гектаров картофеля и около 6 гектаров овощных культур.

Обязательства телавских колхозников

ТЕЛАВИ, 28 апреля. (Наш корр.). Во всех артелях Телавского района с большим патристическим подъемом проходят митинги и собрания колхозников, на которых обсуждается обращение краснодарцев.

Подозмы «Пирвели маниси» и им. Карла Маркса сел. Ахмета обязались засеять в Фонд братской помощи колхозникам районов, освобожденных от немецко-фашистских захватчиков, по 2 гектара кукурузы. Полтора гектара кукурузы взяли засеять в этот фонд колхоз им. Кирова. В целом колхозы Ахметского сельсовета приняли обязательство засеять кукурузой в Фонд братской помощи 16,5 га. Многие артели уже приступили к севу на этих гектарах.

Также же обязательство приняли колхозы Матанского сельсовета. Артель им. Махарадзе этого сельсовета засевет в фонд братской помощи 2 гектара зерновых культур, артель им. Сталина — полтора гектара, артель им. Ворошилова — 2 гектара.

Развертывается сверх плана сев гектаров братской помощи в колхозах Маграпского сельсовета и многих других. Только часть колхозов района, уже обязавшихся засеять в этот фонд, обязались засеять в Фонд братской помощи 96,5 га.

Вклад колхоза „Шрома“

БУТАЙСИ, 28 апреля. (Наш корр.). В колхозе Бутайсского района сейчас проходят многолюдные митинги, посвященные обсуждению обращения краснодарцев.

На собрании в колхозе «Шрома» селения Квирици выступил бригадир С. Чойшвили. Он заявил: — Обращение колхозников артели им. П. К. Крушской — это призыв советских патриотов. Я горячо поддерживаю предложение краснодарцев о создании фонда братской помощи и думаю, что выражу общее мнение, если скажу, что мы молотобоец и стахановец артели имени Джамбула обязались засеять сверх плана несколько гектаров кукурузы, урожай с которых будет направлен в этот фонд.

От имени своей бригады Чойшвили обязался засеять 2 гектара. С такими же предложениями выступили и другие бригады колхоза. Собрание артели постановило засеять в фонд братской помощи 8 гектаров кукурузы. Посевной материал уже выделен, сейчас идет подготовка почвы.

10 гектаров кукурузы решили засеять в фонд братской помощи колхозники артели «Ахали цхвиреба» сел. Ошквизи, 6 гектаров — колхозники артели имени Джамбула.

В колхозе Бутайсского района сейчас проходят многолюдные митинги, посвященные обсуждению обращения краснодарцев.

На собрании в колхозе «Шрома» селения Квирици выступил бригадир С. Чойшвили. Он заявил: — Обращение колхозников артели им. П. К. Крушской — это призыв советских патриотов. Я горячо поддерживаю предложение краснодарцев о создании фонда братской помощи и думаю, что выражу общее мнение, если скажу, что мы молотобоец и стахановец артели имени Джамбула обязались засеять сверх плана несколько гектаров кукурузы, урожай с которых будет направлен в этот фонд.

От имени своей бригады Чойшвили обязался засеять 2 гектара. С такими же предложениями выступили и другие бригады колхоза. Собрание артели постановило засеять в фонд братской помощи 8 гектаров кукурузы. Посевной материал уже выделен, сейчас идет подготовка почвы.

10 гектаров кукурузы решили засеять в фонд братской помощи колхозники артели «Ахали цхвиреба» сел. Ошквизи, 6 гектаров — колхозники артели имени Джамбула.

В колхозе Бутайсского района сейчас проходят многолюдные митинги, посвященные обсуждению обращения краснодарцев.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Утреннее сообщение 28 апреля

В течение ночи на 28 апреля на фронте ничего существенного не произошло.

В течение последних двух дней немцы, подтянув резервы, пытались выдвинуться в направлении наших войск на ряде участков Западного фронта. Неоднократные атаки противника, поддержанные авиацией и танками, были отбиты нашими частями с большими для немцев потерями. Наши пехотинцы и артиллеристы уничтожили свыше 1.000 немецких солдат и офицеров, 2 танка, 4 орудия и много пулеметов. Захвачены трофеи и пленные.

Наша часть под командованием тов. Полякина (Калининский фронт) разрушила 20 немецких дзотов, 5 блиндажей с пехотой и уничтожила 8 станковых пулеметов. Немцы потеряли убитыми свыше 200 солдат и офицеров. На другом участке гвардейская часть, где командир тов. Сербюков, в боях за населенный пункт С. уничтожила 5 немецких орудий, 2 танка, 12 пулеметов, 3 автоматических пушки, 7 автоматов и вывела из строя минометную батарею. На поле боя осталось около 350 убитых гитлеровцев.

Наш разведывательный отряд, действующий в тылу противника, внезапно напав на немецкий гарнизон в деревне В., уничтожил немецкий танк, трактор, тягач, взорвал склад с боеприпасами и истребил несколько десятков гитлеровцев.

Немецкий самолет пытался бомбить один из наших аэродромов. Младший сержант А. Соколов огнем из зенитного пулемета подбил немецкий бомбардировщик. Экипаж самолета погиб.

Пять партизанских отрядов, действующих в одном из районов Орловской области, в марте месяце уничтожили 433 и разили около 200 немецко-фашистских оккупантов. Партизаны взорвали 4 моста.

Вечернее сообщение 28 апреля

В течение 28 апреля на фронте существенных изменений не произошло. За 27 апреля уничтожено 20 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

За 27 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 10 немецких танков, свыше 60 автоматов с бойцами и грузами, 40 повозок с боеприпасами, 11 бензозаправщиков, 2 прожектора, 7 подвешенных и зенитных орудий, 12 зенитных пулеметных точек, взорваны 4 склада с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, расклевано и частично уничтожено до пяти сот пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, продвинулась вперед и уладила свои позиции. Противник потерял убитыми свыше 400 солдат и офицеров. Отпав полковой артиллерии обит немецкий бомбардировщик. На другом участке наши бойцы отбили контратаку немцев. На поле боя осталось 200 вражеских трупов. Захвачены у противника 72 автомата, 10 пулеметов, 2 миномета, винтовки, патроны и боеприпасы.

Отряд красноармейцев под командованием лейтенанта Кононенко проник в тыл противника и организовал засаду в лесу, около шоссе, по которой двигалась немецкая воинская часть. Ударив по врагу с тыла, отряд т. Кононенко уничтожил 80 гитлеровцев, захватил 3 станковых и 7 ручных пулеметов, 30 винтовок и 4.000 патронов. Взяты пленные.

Тринадцать немецких автоматчиков пытались ударить во фланг одного нашего подразделения. Гвардеец-пулеметчик тов. Семряков, близко подступив гитлеровцев, встретил их метким огнем. Оставив 12 убитых, немецкие автоматчики в беспорядке отступили.

Группа украинских партизан под командованием тов. В. совершила налет на венгерский карательный отряд, прибывший в одно село. В завязавшей схватке партизаны истребили 42 вражеских солдата. Остальные бежали. Взяты трофеи: радиостанция, станковый и несколько ручных пулеметов, 10.000 патронов, два ящика гранат и 25 винтовок.

Батарея поработала на славу (От специального военного корреспондента «Правды».)

Вторые сутки шли упорные наступательные бои. Наши части, ломая сопротивление врага, занимали новые стратегические пункты. Стремись восстановить свое прежнее положение и ликвидировать брешь, образовавшуюся в укрепленной полосе, противник бросил в контратаку группу танков. Они двинулись в обход только что освобожденного села, намереваясь перерезать дорогу, по которой подвигались наши резервы, обозы.

Разгадав маневр врага, артиллерийское подразделение, где командиром тов. Восточную охрану села Н. взял под свой контроль дорогу. Только ушли орудийные расчеты приготовиться к бою, как из-за пригорка появились 28 вражеских танков. Казалось, еще минута, и дорога окажется перерезанной. В это мгновение наши орудия открыли огонь. Удар был неожиданным. Фашистские танки в смятении повернули назад, оставив на поле боя одну горящую машину.

Вскоре контратака повторилась. С наблюдательного пункта сообщал, что в направлении дороги, где размещалась батарея, идет полая танковая колонна под прикрытием 17 самолетов.

Танки были еще далеко, когда бомбардировщики обрушились на батарею. Фашисты и на этот раз просчитались. Лейтенант Воловук принял смелое решение: из неземных пушек ударить по фашистским самолетам.

— Но самолетов пранельно, огонь! Наводчик Иван Пузик: быстро нашел цель. Раздалась одна за другой несколько выстрелов. В небо появились белые облачка разрывов. Вот один самолет начал быстро падать. За ним потонула длинный хвост черного дыма, из машины вырвалось пламя, и она взрвалась в землю. Вскоре еще два вражеских самолета взорвались и пошла на снижение. Остальные 14 фашистских машин стали падать высоту и скрывались.

В это время на батарею двинулось несколько немецких танков. Они были встречены ливалом огня. Обескураженные фашисты растерялись. Они были уверены, что авиация «расчистила» им дорогу, а наткнулись на упорное сопротивление.

Наводчик Пузик видел мчавшиеся на его орудие немецкий танк с черной свастикой на башне. — Готово! — крикнул он. Последовал выстрел. Он потонул в общей канонаде. Снаряд угодил прямо в башню. Машина замерла. Вторым снарядом Пузик поджег второй танк. Справа на орудие мчался третий танк. Быстрый поворот пушки — и пель в лапоре. Но танк ушел выстрелить поперек. Наповал убит заряжающий, командир орудия ранен, наволочка отбросило в сторону. Нестерпимая боль охватила ногу, но Пузик встал и снова стал у орудия. По что это? Вражеская машина, охваченная пламенем, стояла недвижимо в 100 метрах от точки Ивана Пузика. Что произошло, наводчик узнал лишь после боя. Командир соседнего орудия, сержант Каблев, видя несущуюся гибель своих товарищей, поспешил на выручку и поджег немецкий танк. Бой продолжался. На батарею шли все новые и новые танки. Редеи ряды артиллеристов, приходилось одному выполнять обязанности двух, трех номеров. Не хранились стояли перушиной стеной и выстояли. Враг не прошел. Д. АКУЛЬШИН.

Вручение верительных грамот посланником Югославии в СССР г-ном С. Симичем

27 апреля Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин принял Чрезвычайного Посланника

ка и Полномочного Министра Югославии в СССР г-на С. Симича, вручившего свои верительные грамоты.

Награждение орденами и медалями начальствующего и рядового состава войск НКВД СССР охраны Московской зоны

За образцовое выполнение задания правительства по охране Московской зоны и проявленные при этом доблесть и мужество Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены группа лиц начальствующего и рядового состава войск НКВД СССР охраны Московской зоны.

Орденом Красного Знамени награждены 2 человека, Орденом Красной Звезды — 19 человек, Медалью «Знак почта» — 15 человек, Медалью «За отвагу» — 47 человек, Медалью «За боевые заслуги» — 27 человек. (ТАСС.)

Награждение орденами и медалями рядового и начальствующего состава автотранспортных, дорожно-эксплуатационных, дорожно-мостостроительных частей Красной Армии

За образцовое выполнение заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество Указом Президиума Верховного Совета СССР награжден ряд лиц рядового и начальствующего состава автотранспортных, дорожно-эксплуатационных, дорожно-мостостроительных частей Красной Армии.

Орденом Красного Знамени награждены 6 человек, орденом Красной Звезды — 35 человек, орденом «Знак почта» — 33 человека, медалью «За отвагу» — 27 человек, медалью «За боевые заслуги» — 55 человек, медалью «За трудовую доблесть» — 12 человек и медалью «За трудовое отличие» — 5 человек. (ТАСС.)

Выставка „Великая отечественная война“

К 25-летию Великой Октябрьской Социалистической революции Комитет по делам искусств при Совнаркоме СССР организует большую всесоюзную художественную выставку «Великая отечественная война».

Живописцы, скульпторы и графики столицы и братских республик посвящают свои произведения борьбе народов Советского Союза с врагами нашей родины — немецко-фашистскими оккупантами. Выставка должна охватить крупнейшие исторические события великой отечественной войны, запечатлеть героические образы бойцов и командиров Красной Армии и Военно-Морского Флота, стальных соколов, танкистов, пехотинцев, артиллеристов, показать славы дела народных мстителей — партизан, разгром немцев под Москвой и т. д. Отдельные произведения будут посвящены историческому выступлению товарища Сталина на Красной площади 7 ноября 1941 г., заседании Государственного Комитета Обороны.

На выставке будут представлены проекты памятников героям великой отечественной войны, защитникам Москвы, 28 гвардейцам, капитану Гастелло, Зое Космодемьянской.

Последние известия

АНГЛИЙСКАЯ АВИАЦИЯ БОМБИЛА И ВОЕННО-МОРСКУЮ БАЗУ

ЛОНДОН, 28 апреля. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 28 апреля крупные соединения английских бомбардировщиков атаковали объекты в Белье и в других районах Рейнской области. В результате бомбардировок возникли многочисленные пожары. Другое крупное соединение английских бомбардировщиков атаковало германскую военно-морскую базу в Тронхейм-фиорде. Кроме того, бом-

НЕЛЬН, ДЮНКЕРН, СЕНТ-ОМЕР В ТРОНХЕЙМ-ФИОРДЕ.

бардированы доки в Дюнкере и аэродромы на оккупированной противником территории.

Из всех этих операций на свои базы не вернулись 17 английских бомбардировщиков.

Сегодня, начиная с рассвета, английская авиация продолжила свои наступательные операции против оккупированной территории Франции. Вновь атакован ряд объектов в Сент-Омере.

Среда, 29 апреля 1942 г.

НОВАТОРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА

Замечательным событием в жизни железнодорожников явилось присуждение Сталинской премии Николаю Лунину — машинисту депо Новосибирск Томской железной дороги.

Сотни лунинцев, работающих в депо Закавказской дороги имени Берия, следуют примеру Н. Лунина, познавая образцы умелого овладения и использования техники.

В результате образцового, культурного ухода за паровозом машинист депо Самтредиа тт. Адамии и Гульдеда довели пробег локомотива между подомочным ремонтом до 75 тысяч километров, сэкономили за девять месяцев на затратах по рабочей силе, по материалу, запасным частям и смазке свыше 10 тысяч рублей.

Среди новаторов — паровозная бригада, которую возглавляет машинист депо Тбилиси тт. Панашиаши. Несколько дней назад паровоз, на котором работает эта бригада, стал на подомочный ремонт, совершив пробег в сто тысяч километров.

Широко известна на дороге образцовая работа лунинцев депо Батуми тт. Цхондзе, Ломтадзе и Дарчия. Хорошо освоив слесарную специальность, эти машинисты самостоятельно, без помощи комплексных бригад, производят такой сложный ремонт, как замена тендерных шкотов и тендерных подвесок, осмотр инжекторов и другую работу.

Одним из важных условий всемерного развития лунинского движения является обучение машинистов и их помощников слесарной квалификации. Большинство руководителей депо, опираясь на горячее стремление самих паровозников быстрее изучить вторую профессию, сумело хорошо организовать это важное дело.

Но медленно идет это обучение в паровозных депо Хашури, Тбилиси, Очамчира. В депо Тбилиси, например, из 70 помощников машиниста лишь 16 освоили слесарное дело.

Необходимо больше внимания уделять обучению паровозников слесарной специальности, шире пропагандировать лунинские методы работы, обеспечивая тем самым наиболее полное использование паровозного парка дороги, увеличение пробега машин, экономию государственных средств.

ПАТРИОТИЧЕСКАЯ ЗАДАЧА СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ

Работа писателей, этих «инженеров человеческих душ», окружена в нашей стране любовью и вниманием всего народа.

Партия и правительство по заслугам высоко оценили труды выдающихся представителей советской литературы, отменив ряд высокоталантливых писателей, поэтов, драматургов, присуждением Сталинских премий.

С большим подъемом ведут творческую работу в военное время писатели Грузии.

Бригады грузинских писателей систематически выступают в госпиталях, военных частях, клубах. За десять месяцев войны союз советских писателей Грузии провел свыше ста антифашистских вечеров, встреч с бойцами, командирами и политработниками.

Бригады писателей выезжают в города и районы республики. В последнее время они побывали в Кутиси, Цхакан, Цаленджихи, Абаша, выступая в колхозах, сельских клубах, избах-читальнях.

С большим творческим подъемом работают основные кадры писателей Грузии. Об этом свидетельствуют сборники «За родину, за СТАЛИНА!», в которых опубликованы стихи и рассказы, проникнутые высоким чувством любви и родины, преданности партии ЛЕНИНА—СТАЛИНА, Советскому правительству.

Отстающим участком пока что является работа драматургов, не создавших еще в дни Отечественной войны, даже в малых формах, полноценных произведений на темы сегодняшнего дня.

На фронтах войны, плечом к плечу с великим русским народом, самоотверженно борются с врагом представители всех народов Советского Союза. Многие сыны Грузии покрыли себя неуязвимой славой в боях за родину, по заслугам награждены орденами и медалями.

Но надо признаться, что еще мало полноценных произведений художественной литературы о героях, рожденных грузинским народом, созданы нашими писателями.

Правдиво, художественно отобразить сегодняшний день нашей борьбы — это значит ускорить нашу победу. Ибо художественное слово — действенное, могучее оружие в руках партии ЛЕНИНА — СТАЛИНА, и это оружие состоит, наряду с пулеметом, пушкой, гранатой, на вооружении Красной Армии.

В суровой обстановке военного времени, целиком поставив свое творчество на службу фронту, на помощь Красной Армии, писатели и поэты Грузии создают новые высокохудожественные произведения, близкие, созвучные широчайшим массам трудящихся, зовущие и мобилизующие на разгром врага.

Партийная жизнь

ЗАМЕТКИ ПАРТИЙНОГО РАБОТНИКА

Воспитание стахановцев

За последние месяцы состав рабочих в электровозном цехе завода имени Сталина значительно изменился. Более половины кадровиков, имеющих высокую квалификацию токарей, слесарей, электромонтеров, переведено на работу в другие цехи предприятия, часть из них ушла в ряды Красной Армии.

Бригадир — передовик — коммунист и комсомолец — тт. В. Бекуашвили, И. Хаташвили, С. Маладзе показали пример. Они первыми взяли шефство над учениками, обещая быстро обучить их профессии.

С. Маладзе сам прошел в нашем цехе большую школу. Долгое время он работал подобным рабочим и постепенно с помощью товарищей изучил слесарное дело. Прошло полтора месяца, как т. С. Маладзе выдвинул бригадиром. И сейчас, в дни войны, он с охотой передает свой опыт и знания молодежи. На днях Андриан Берушвили слал испытание на знание слесаря. Работая в бригаде т. С. Маладзе, под его руководством, молодой производственный слесарь выполняет нормы. Такую же заботу о молодежи проявляет бригадир В. Бекуашвили. Его ученики — молодые слесари Т. Папиашвили и кандидат партии т. Вадрдзе работают теперь самостоятельно и не отстают от других рабочих.

Среди новых стахановцев нашего цеха — т. О. Джанезашвили. Он быстро освоил новую профессию, стал квалифицированным электромонтером. В этом большая заслуга мастера т. Майсурадзе. Партийная организация систематически собирает бригадиров и учеников, беседует с ними о ходе производственного обучения, помогает в ликвидации отдельных недочетов.

Как-то на одном из таких совещаний выяснилось, что не все бригадиры умеют четко, просто изложить молодым рабочим сложный технологический процесс, научить их быстро разбираться в чертежах. Тогда по инициативе партийной организации коммунист инженер т. Масхарашвили стал оказывать помощь бригадирам. Сейчас почти ежедневно после работы в цехе собирается молодежь.

Недавно партком завода имени Сталина проверил, как коммунисты сборочного, котельного и литейного цехов выполняют партийные поручения. Большинство членов и кандидатов партии, работающих в этих цехах, принимает активное участие в партийной жизни. На практической работе растут стахановцы тт. Агопов, Чихладзе, Габуния, Барбадзе, Муджари-

дежь. Инженер т. Масхарашвили занимается с новыми производственниками, подкрепляя теорией практическое обучение, которое проходит в бригадах слесари, токари, электромонтеры.

Недавно на партийном собрании было решено организовать для молодежи, уже перешедшей на сельскую работу, стахановские школы. Первая такая школа для токарей, которой руководит инженер т. Джваний, уже приступила к занятиям.

В этой работе нам во многом помогают агитаторы. Их беседы пропагандируют опыт передовиков, воспитывают в молодых производственниках горячее стремление быстрее изучить профессию, чтобы оказать помощь фронту, Красной Армии.

Первые итоги нашей работы становятся очевидными, если взглянуть в ширину. Среди рабочих цеха, включая сюда и молодежь, теперь самостоятельно работающую у станков, нет ни одного отстающего. Мы добились выполнения норм каждым рабочим и наряду с этим воспитали таких стахановцев военного времени, как тт. Мискаргов, Деметрашвили, Пашневич, Бенуашвили, Хаташвили, Маладзе и других, выполняющих сменное задание на 200—300 процентов.

Но это лишь первые успехи. Воспитание стахановцев военного времени остается боевой задачей. Партийная организация прислушивается к инициативе, идущей снизу. Недавно, например, партийное собрание было посвящено работе рационализаторов, которых немало среди стахановцев и инженеров.

С помощью новаторов техники коллектив цеха своими силами, на свои средства, используя внутренние ресурсы, провел в дни войны большую работу по оборудованию цеха. Так, выстроены станция для испытания моторов и сушильные печи для тартых моторов, пущен в эксплуатацию подомочный кран, сконструирован по чертежам балансирующий станок.

Все эта работа проходит на глазах молодых производственников. Эта сила примера занимает ведущее место в воспитании новых стахановцев.

М. КУПРАВА,

секретарь партийной организации электровозного цеха завода имени Сталина.

Партийное поручение

Недавно партком завода имени Сталина проверил, как коммунисты сборочного, котельного и литейного цехов выполняют партийные поручения. Большинство членов и кандидатов партии, работающих в этих цехах, принимает активное участие в партийной жизни.

На полях и плантациях Грузии

Перед сбором чайного листа

СУХУМПИ, 28 апреля. (Наш корр.). Колхозники чаеводческих колхозов Абхазии отбывают на постановление партии и правительства о повышении обязательного минимума трудовой усилкем темпов работы на чайных плантациях.

В колхозе им. Ленина Гульришского сельсовета Сухумского района уже закончено комплектование звеньев сборщиков чайного листа. Сборщики обеспечены корзинами, отремонтированы весы, оборудован пункт для приемки чая.

На плантациях колхозов им. Кирова и «Коммунист» Очамчирского района также уже все готово к сбору чайного листа: завершена перекопка, формовка и подрезка чайных кустов, капитальный и текущий ремонт плантаций. Колхозники обещают без потерь убрать урожай и дать стране и Красной Армии сотни килограммов чайного листа сверх плана.

На чайных плантациях уже зеленеет весенние побеги. Через несколько дней широко развернется массовый сбор чайного листа.

Успехи кутанских колхозников

КУТАИСИ, 27 апреля. (Наш корр.). Колхозники артели им. Берия Опуричского сельсовета успешно реализуют свои обязательства в предельном соревновании. Артель уже заканчивает сев кукурузы и других зерновых культур.

Беспрерывно плут весенние полевые работы в артели «Питили парквалани». Этот колхоз из 265 га уже засеял 200 га. Бригадир тт. З. Мамагалишвили и Г. Хмелидзе показывают образцы самоотверженного труда. Их бригады намного перевыполняют план.

В симонетских колхозах «Ленние гит» и им. Струва полевые работы ведутся днем и ночью. Колхозники стремятся полное использовать драгоценное весеннее время. Колхоз организовал питания и отдых колхозников в полевых станках.

Завершается сев овощных культур в артели им. Ворошилова Ошкветского сельсовета. Здесь уже посеяно более 80 гектаров помидоров, лука, капуста и моркови.

ВЕСЕННЯЯ КОЛХОЗНАЯ ЯРМАРКА

Весенняя колхозная ярмарка в Тбилиси привлекает все большее количество участников. За последние два дня в ярмарочный торг включились колхозы Юго-Осетии и ряда районов Западной Грузии — Цхаквеевского, Зестафонского, Ванского, Зугдидского и др.

Большое оживление наблюдалось на рынках города в воскресенье, 26 апреля. Завоз продуктов в этот день был намного выше, чем в предыдущие дни ярмарки. На рынках было завезено около 10.500 килограммов мяса, 2.870 кг. молочных продуктов, около 2.000 штук битой птицы, свыше 14.000 штук яиц; колхозы только одного Чхаркского района доставили на ярмарку около 6.700 штук яиц.

Подведя итоги первого дня ярмарки — 18 апреля — по 27 апреля включительно свидетельствуют о все возрастающем подвозе продуктов на рынки города.

Наибольшее количество продуктов завозится попрежнему на Крытый рынок Сталинского района, где встречная торговля протомарами организована более широко, чем на других рынках. За последние два дня на рынке организовано выступили колхозы Юго-Осетинской Автономной области, Аджарского, Ахалцехского, Лагодехского и др. районов. Помимо большого количества мяса, картофеля,

Не затягивать лечения цитрусовых насаждений

БАТУМИ, 27 апреля. (Наш корр.). Известно, какое большое значение для повышения урожайности цитрусовых культур имеет своевременное проведение лечения цитрусовых деревьев против грибных заболеваний.

По агротехническим правилам эту работу следует начинать 5 апреля. Однако до сих пор большинство колхозов и совхозов Аджарии еще не приступило к опрыскиванию цитрусовых насаждений бордоской жидкостью. Между тем, откладывать это дело нельзя, так как вредствие холодной зимы некоторые деревья были повреждены и сейчас они весьма восприимчивы к грибковым заболеваниям.

Отставание в проведении лечения цитрусовых нельзя объяснить отсутствием опрыскивателей. Действительно, по данным Наркомхоза республики, исправных аппаратов имеется только 40 процентов. Но зато на местах есть много старых поврежденных опрыскивателей, которые после незначительного ремонта могут быть полностью использованы.

Колхоз им. Ворошилова, Ахалцехский и Чаквинский совхозы собрали на складах старые опрыскиватели и собственными силами провели их ремонт.

Ни одно цитрусовое дерево не должно остаться без лечения.

Школьники готовятся к работе на полях

БАТУМИ, 27 апреля. (Наш корр.). Еще зимой школьники Батуми начали готовиться к участию в сельскохозяйственных работах. Сейчас они ждут направления в колхозы и совхозы, чтобы применить на практике полученные знания.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о мобилизации городского населения на сельскохозяйственные работы было встречено школьниками с большим подъемом, многие учащиеся взяли на себя конкретные обязательства.

На днях во 2, 4 и 19 школах состоялись совещания педагогов и представителей школьных организаций, посвященные подготовке к выезду на работы в колхозы и совхозы.

лип, лавина и других продуктов, колхозы им. Джалилова, им. Ворошилова и др. (Юго-Осетия) доставили на рынок свыше 4.000 кг. высококачественных фруктов, главным образом яблок.

На Верийском рынке торговали в основном колхозы Ванского, Самгредского, Абашского, Богдановского, Ахалцехского, Башкычского районов.

Два колхоза Сигнальского района — им. XIII годовщины Октября и «Гехта-проми» привезли на ярмарку 40 бараных туш.

Усиление завоза продуктов на рынки города объясняется в значительной степени улучшением встречной торговли, организованной продажей колхозникам хлеба, табачных изделий, спичек и др. товаров. Хорошо развернута встречная торговля протомарами магазинами Тбилиси, в которые переброшено трикотаж на 138.000 руб., обуви — на 580.000 руб., галантерейных товаров — на 216.000 руб. большое количество хозяйственного и туалетного мыла, табачных изделий, соли. Всего Тбилизи уже вывезла для встречной торговли товаров на 1.204.000 руб.

Активно участвует в проведении встречной торговли также Тбилизинтермат. Остальные торгующие организации все еще медлят с развертыванием встречной торговли.



Действующая армия. На снимке: батарея советских дальнбойных орудий на огневой позиции.

СОВЕТСКИЕ КОННИКИ В ТЫЛУ ВРАГА

На много сотен километров тянется широкая автомагистраль. Она служит противнику основным путем для снабжения крупной группировки войск боеприпасами и подброски резервов. Необходимо было парализовать движение на этой магистрали. Эту боевую задачу возложили на кавалеристов.

В темную безлунную ночь подразделения N части, скрытно сосредоточившись на исходных рубежах, нанесли внезапный удар по вражеской обороне и проникли в ее глубины. В образовавшуюся брешь хлынули конники и через два дня они находились уже далеко в тылу немцев.

Тщательно продуманный выбор направления удара сыграл решающую роль в дальнейших действиях. Все здесь благоприятствовало конникам: и густая сеть населенных пунктов, расположенных на перекрестках лесных дорог, и густые массивы леса, подожженного вилотную к магистральной, и обильные поля, в которых вели неизвестные врагу извилистые тропы.

Когда одно подразделение неожиданной атакой из леса заняло деревню, прилегающую к магистральной, немцы исповились. Но было уже поздно. Развивая успех на юг, подразделения через несколько часов выйдя противника из другого села, что по ту сторону дороги, и прочно оседлали магистраль. На следующий день другие кавалерийские подразделения овладели деревней, расположенной в непосредственной близости от трассы, на высоте господствующей над окружающей местностью.

В течение шести дней кавалеристы прочно удерживали магистраль. Они парализовали всякое движение и успешно отражали атаки противника, который неоднократно пытался отбросить наши части на север. Немцы вынуждены были вступить в бой крупными боевыми силами, артиллерию, минометы, танки. С воздуха их атаки поддерживались авиацией. Но все попытки врага вернуть утраченные позиции отбивались с большими потерями для него.

Десятки опытных разведчиков следили за каждым шагом немцев. Поэтому всегда было известно, откуда и в каком количестве появятся противники. Это помогало наиболее целесообразно построить план предстоящего боя. Особенно большие потери несли немцы всякий раз, когда пытались выжить спешившихся конников из леса, примыкающего к дороге. Сильный минометный и артиллерийский обстрел, неоднократные бомбардировки с воздуха не давали эффекта. Прочные блиндажи надежно укрывали наших бойцов. Как только фашистская пехота пробовала двинуться в атаку, ее встречал шквальный пулеметный огонь, а танки, попущенные на близкое расстояние, расстреливались в упор из пушек.

Однако в задачу конников, действующих

в вражеском тылу, не входило ввязываться в длительные и кровопролитные бои. Когда противник стянул сюда во много раз превосходящие силы, кавалерийские подразделения скрытно снялись с занимаемых позиций, совершили ночной марш и через несколько дней вышли на ту же трассу, но в другом месте. Все началось сначала.

Вот один из последних боев на той же магистральной. Аскадрон втянулся в роуц, что в 200 метрах от трассы, и внезапно налетает оттуда непрерывно тревожа врага. Саперы, возглавляемые командиром Андриановым, по пояс в таящем снегу с огромным трудом пробрались к дороге и минировали ее в нескольких местах.

Три дня стягивали силы противник к этому участку дороги. Обойдя роуц с двух сторон, немцы сжимали кольцо. Аскадрон принял бой. Несколько тысяч снарядов и мин израсходовал противник востолу. Когда разведка донесла, что немцы перебрасывают сюда резервный полк, аскадрон решил нанести ответный удар. Оставив небольшие заслоны, аскадрон просочился через лес на север, обошел левую группу противника и ударил по ней с тыла. Немцы решили, что это прибыла наша свежая часть, и в панике бежали, оставив 70 трупов. Вслед за тем отряд автоматчиков расправился с правой группой противника. А на другой день аскадрон уже действовал в соседнем районе.

За сравнительно небольшой срок N кавалерийская часть нанесла врагу огромный урон. Тысячи убитых и раненых, сотни автомашин с ценными грузами, десятки орудий и минометов, сотни автоматов и винтовок потерял фашисты в своем тылу. Нашим бойцам досталось много тонн продовольствия и фуража. Характер такой случай. Красноармеец Киселев проник на мельницу, расположенную в зоне противника, убил двух немцев, охранявших заготовленную для помола рожь, и на двух немецких подводах вывез с мельницы все зерно.

Ряд свежих подкреплений неприятеля не дошел до линии фронта. Они вынуждены были вступить в бой с конниками на магистральной и были вынуждены отступить. Многие дни подряд фашистам приходилось пользоваться засыпанными снегом проселочными дорогами и доставлять боеприпасы далеким крупным путем. Все это, разумеется, сказалось на ходе боев немецких передовых частей и оказало нашим наступающим войскам серьезную помощь.

Чем больше размышляет наступившая весна снежные сугробы, тем энергичней и стремительней будут разрушать советские конники вражеский тыл.

И. ДЕДОВ.

Балинский фронт.

Подбили фашистский самолет

КЕРЧЬ. (Спец. корр. Грузтага). Немецкий самолет показавшись над расположенном нахх частях. Лейтенант В. Бардаде, политрук В. Антипа, красноармеец Т. Сирбилашвили и Г. Кевквализили открыли огонь из винтовок по фашистскому стреляльнику. Побитый «Мессершмитт» вынужден был приземлиться на

нашей территории. Эксплаз самолета взят в плен. Один из членов экипажа — оберлейтенант Эльбар Голуц оказался матерым багитом, награжденным тремя железными крестами.

Бойцы и командиры, сбившие немецкий самолет, награждены медалями.

ТЕЛЕГРАММЫ

Аресты военных промышленников в Германии

НЬЮ-Йорк, 26 апреля. (ТАСС). Агентство лондонский корреспондент агентства Юнайтед пресс, в авторитетных кругах заявляет, что Гитлер производит аресты среди руководителей германской военной промышленности для невыполнения планов производства. Недавно Гитлер издал

приказ об аресте директора авиационного завода Юнкерса в-Дессау Коппенберга за то, что он осмелился заявить о невозможности не только увеличить производство самолетов, но даже поддерживать его на нынешнем уровне в связи с тем, что завод разрушен.

Антигерманский саботаж на французских заводах

ЛОНДОН, 24 апреля. (ТАСС). Корреспондент газеты «Ньюс кроиклик» сообщает, что между дирекцией железодорожного завода «Дуж» в Безансоне (в оккупированной зоне Франции), производящего снаряды по заказам гитлеровцев, и немецкой комиссией, которой поручено принять выпущенную заводом продукцию, возник

конфликт. Он вызван тем, что за последние два месяца все произведенные на заводе снаряды оказались непригодными в результате широко организованного саботажа. В связи с этим фактом гестапо производит сейчас расследование и допросы.

Дополнительные ассигнования на военные мероприятия в США

ВАШИНГТОН, 24 апреля. (ТАСС). Сенат одобрил законопроект о дополнительном ассигновании более 19.151 миллиона долларов на военные нужды. Ассигнования предусматривают постройку более 30 тысяч самолетов и вооружение армии численностью 3.600.000 человек.

ВАШИНГТОН, 24 апреля. (ТАСС). Сенат единогласно одобрил законопроект о выделении морскому министерству 800 миллионов долларов на расширение и укрепление береговой службы. Палата представителей еще раньше одобрила этот законопроект.

Откровенные признания главаря испанских фашистов

СТОКГОЛЬМ, 27 апреля. (ТАСС). Испанский министр иностранных дел Серрано Сувер в интервью, опубликованном в газете «Дагблетен», признал, что Испания использует свои права формально нейтрального государства для оказания поддержки державам оси. «Невозможно, — заявил Сувер, — сохранять нейтралитет в то время, когда на одной стороне бо-

ются наши друзья, а на другой — враги». Сообщив, что правительство Франции послало в помощь гитлеровцам на советско-германский фронт дивизию из фашистской «отборной молодежи», Сувер вынужден был констатировать, что «из состава этой дивизии уже потеряно много людей, необходимых государству для восстановительных работ».

КОНЦЕРТ П. ЦЕСОВИЧИ И Н. ВАЛАЦИ

Всегда радостно, когда артист с большим талантом и высоким уровнем исполнительского мастерства продолжает воплощать в творчестве свои мысли, имеющие глубокий философский и эстетический смысл. Это особенно относится к выдающемуся заслуженному артисту РСФСР П. П. Цесовичу на интересном камерном концерте, организованном Грузинской филармонией.

Можно принять некоторую аффектацию в мимике и жестах артиста, можно и ней и не согласиться. Но нельзя отрицать, что она органически вытекает из художественного темперамента П. Цесовича. Поэтому и бесмертные звуки души красавца-человека Ивана Сусанина Глинки, и неувядаемая мелодическая красота арии Прозды из оперы «Сципилийская вечерня» Верди, и шедевр Бетховена — «В могиле этой мрачной», «Вдох», «Язвостыльная», — все заключенные в эти произведения художественные образы П. Цесович раскрывает с вдохновенной, волнующей красотой.

С отменной силой размаха и удали исполнил артист русскую народную песню «Вздох по Питерской». Мастерски прозвучала чарующая простодушная ария Караса из украинской оперы «Запорожец за Дунаем».

В первом отделении концерта выступила Н. Валацци. У нее содержательный, выразительный голос, отличная вокальная школа. Поет П. Валацци искренно, с большой эмоциональной выразительностью. Поэтому художественный успех ее у аудитории был вполне закономерен. Особенно хорошо были исполнены оперные арии и лирические романсы Чайковского. В то же время нельзя не упомянуть певцу в некоторой стилистической простоте избранной ею программы.

Как всегда, проникновенно аккомпанировала М. Камова.

И. ДЕНЬНЕВИЧ, композитор, заслуженный деятель искусств УССР.

Керосинки новой марки

Тбилисский завод сельскохозяйственных машин Наркомхоза Грузинской ССР в этом году выпускает на рынок 10 тысяч керосинок новой марки. В счет этого количества в апреле уже изготовлено 600 керосинок. (Грузтаг).

Ответственный редактор

В. ГРИГОРЬЯН.

ГРУЗИНСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ФИЛАРМОНИЯ

(Концертный зал имени Руставели)

БЕТХОВЕН

32 сонаты для фортепиано

Исполняет заслуженный артист УССР, композитор С. Е. ФЕЙНБЕРГ

29 апреля — сонаты № 1—6

Концерты по средам (апрель — май 1942 г.)

Вступительные слова — Г. НАЗАРЯН.

Начало концертов в 8 часов 30 минут вечера.

Постоянные билеты на весь цикл (от 10 до 30 руб.) и разовые билеты продуются.

Журнал «Музыка» № 4

Государственный драматический театр им. А. С. Грибоедова

29 апреля

МАШЕНЬКА СОБАКА НА СЕНЕ

Начало в 8 часов вечера.

1 мая Парень из нашего города

Начало в 8 часов вечера.

Центральный парк культуры и отдыха 1, 2 и 3

имени С. Орджоникидзе (быв. Иштана) 1 мая

ОТКРЫТЫЕ СЕЗОНА МАКСИМ ГОРЬКИЙ

Музыка. Песни. Пляски Грузии.

КОНЦЕРТЫ хоров, ансамблей. Эстрада.

КИНО БЕСПЛАТНО ТАНЦЫ ПОД ДЖАЗ

Детская железная дорога.

Детский городок Карусель.

Грузинский сельскохозяйственный институт имени Л. П. Берия

ОБЪЯВЛЯЕТ,

что 20 мая, в 2 часа дня, в помещении института (ул. Марш, № 33), в аудитории № 27 на открытии заседания Ученого совета состоится

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ

на спелекание ученой степени доктора сельскохозяйственных наук кандидатом сельскохозяйственных наук доктором М. Н. САБАШВИЛИ